
 

   

MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES 

COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CGD 

 
Data da Reunião: 03/06/2022. 
Horário: 14h30min 

Local: Via plataforma Teams 

 

• PAUTA 
1. O CGD; 

2. Apresentação da página CGD no portal MCOM; 
3. Informes sobre o Plano de Transformação Digital (PTD); 
4. Informes sobre o Plano de Dados Abertos (PDA); 
5. Informes sobre o andamento das ações (PDTIC); 
6. Informes do Comitê de Segurança da Informação (COSIC); 

7. Deliberação sobre o Processo de Monitoramento das ações PDTIC; 
8. Deliberação sobre a inclusão de novas demandas no PDTIC; e 
9. Deliberação da Declaração de Ambição Digital do MCOM. 

 

• MEMBROS PRESENTES 
1. Flávia Duarte Nascimento – SEXEC; 
2. José Ricardo de Freitas Martins – SECOM; 
3. Luiz Fernando Bastos Coura – CGTI; 
4. Otávio Viegas Caixeta – SERAD; 
5. Pedro Lucas da Cruz Pereira Araújo – SETEL; 
6. Wanessa Queiroz de Souza Oliveira – SPTI. 
 

• ATA 
1. Satisfazendo o quórum mínimo de representatividade previsto na Portaria nº 1.538/SEI-

MCOM, de 1º de dezembro de 2020, que institui o Comitê de Governança Digital no 
âmbito do Ministério das Comunicações, em seu art. 9º, a reunião teve início às 
14h30min. A Secretária-Executiva adjunta, sra. Flávia Duarte, saudou os representantes 
dando abertura à 5ª Reunião Ordinária do CGD-MCOM. 

2. Itens 1 ao 6 da pauta: 
a. A sra. Wanessa Queiroz iniciou a apresentação (SEI 9974739) descrevendo 

brevemente o Comitê de Governança Digital e expondo sua nova página web, 
disponível no portal do Ministério.  

b. Wanessa passou aos informes acerca do Plano de Transformação Digital (PTD), 
apresentando o quantitativo de serviços digitais catalogados no portal de 
serviços Gov.br e a possibilidade, sob revisão, de nova repactuação junto a 
SGD/ME e SEME/PR prevendo um total de 45 serviços transformados, devido a 
novas prospecções nas áreas finalísticas e revisão de prazos. 
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c. Em relação ao Plano de Dados Abertos (PDA), Wanessa ressaltou seus objetivos 

e apresentou análise de sua execução e planejamento, bem como etapas 
previstas e concluídas. 

d. Na sequência o Coordenador-Geral de Tecnologia da Informação, Luiz Coura, 
ofereceu um panorama geral sobre o andamento e implementação das ações do 
Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação (PDTIC). Em relação 

ao Comitê de Segurança da Informação (COSIC), Luiz informou sobre a previsão 
de publicação do restante das normas complementares até dezembro. 

e. Sobre o COSIC, Wanessa informou que a última reunião foi realizada em 
19/05/2022, apresentou a nova página web do comitê e relacionou as normas 
aprovadas pelo Comitê, já publicadas ou em publicação. 

f. Não houve considerações. 

3. Item 7 da pauta: Deliberação sobre o Processo de Monitoramento das ações PDTIC.  
a. A Sra. Wanessa explicou os objetivos do processo, descreveu sua estrutura de 

governança e periodicidade, e ressaltou que sua implantação faz parte das boas 

práticas recomendadas pelo TCU.  
b. Sem considerações, o item foi aprovado por unanimidade. 

4. Item 8 da pauta: Deliberação sobre a inclusão de novas demandas no PDTIC.  
a. O Sr. Luiz descreveu as novas demandas e seus respectivos objetivos: 

contratação de solução de serviços de VMNWARE, GovShield, Licenças Microsoft 
Office 365 Enterprise E3 e contrato de operação de infraestrutura. 

b. Sem considerações, o item foi aprovado por unanimidade. 

5. Item 9 da pauta: Deliberação da Declaração de Ambição Digital do MCOM.  
a. A Sra. Wanessa expôs a proposta de texto da Declaração de Ambição Digital do 

Ministério das Comunicações, explicando sua importância para o Ministério e 
como seu progresso será mensurado.  

b. O sr. Luiz ressaltou que esta declaração é um “start” para dar um novo olhar ao 

PDTIC.  
c. Sem considerações, o texto da Declaração de Ambição Digital foi aprovado por 

unanimidade. 
6. Item extra pauta: Contingenciamento orçamentário. 

a. O Sr. Luiz lembrou a importância de se falar sobre o contingenciamento da área 
de Tecnologia da Informação.  

b. A Sra. Wanessa explicou que novas contratações poderão ser consideradas caso 

ocorra eventual desbloqueio. 
c. Não houve considerações. 

• ENCERRAMENTO 
1. A Sra. Flávia Duarte agradeceu a participação de todos e ressaltou a qualidade dos 

trabalhos e a dedicação com afinco de toda a equipe da CGTI e SPTI.  
2. Sem mais considerações, a reunião foi encerrada às quinze horas e trinta e cinco minutos. 

 

• ENCAMINHAMENTOS 
1. Não se aplica. 


